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§3. MQT SO CONG THUC LUQNG GIAC
A.TOM TAT LY THUYET
1. Cong thirc cong:
sin(a + b) = sina.cosb + sinb.cosa
sin(a — b) = sina.cosb — sinb.cosa
cos(a + b) = cosa.cosb — sina.sinb
cos(a — b) = cosa.cosb+ sina.sinb
tana + tanb

1—tana.tanb
tana — tanbd

1+ tana.tanb

tan(a + b) =

tan(a —b) =

2. Cong thirc nhan doi, ha bac:
a) Cong thirc nhan doéi.
sin2a = 2sin «. cos «
cos2a = cos’a —sin a = 2cos’a —1 =1 — 2sin’* «

tan 20 1 2SR
1— tan® @
b) Cong thirc ha bac.

y o 1 — cos2a
sin o« = ——

2
o 1 + cos2«a
cos’ o= ————

2
&  _ 1 — cos2a
1 + cos2«

3. Cong thirc bién doi tich thanh tong.
cosacosb = %[cos(a + b) + cos(a — b)]
sinasinb = —%[cos(a + b) — cos(a — b)]
sinacosh = %[sin(a +b) + sin(a — b)|
4. Cong thirc bién doi tong thanh tich.
a+b a—>b sin(a + b)

cosa + cosb = 2cos .COS tana + tanb =
2 2 Ccosa.cosb
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. a+b . a—>»
cosa — cosb = — 2sin .sin
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sing + sinb = QSina+b.Cosa_b
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. ) a+b . a—0>
sing — sinb = 2cos > .sin >

tana — tanb = M
COS a.cosb
i b
cota + coth = M
sina.sin b
cota — cotb = m
sina.sinb

Group: https://www.facebook.com/groups/tailieutieuhocvathcs/




